

## Образовательное путешествие в Казань



Осенние каникулы 2022-2023 учебного года для большинства учеников 8-х классов МАОУ «Инженерная школа» г. Перми начались необычно: 31 октября большая группа отправилась в образовательное путешествие в город Казань – место, где соединяются восток и запад. Более 50 обучающихся 8 а, б, г, д, н классов и классные руководители отправились на татарскую землю, чтобы посмотреть главные достопримечательности: Старо-Татарскую слободу,

Казанский Кремль, мечеть Марджани, озеро Кабан и другие памятные места.

Программа началась с посещения аквапарка «Барионикс». После долгой, утомительной дороги это было очень кстати. Ребята отдохнули, сняли усталость, восстановили силы.

Утро 1 ноября началось с обзорной экскурсии по городу. Сколько удивительных монументов в Казани! Здесь и памятник А.С. Пушкину, который в сентябре 1833 года, собирая материалы об истории Пугачевского бунта, посетил своего друга - врача Карла Фукса, и памятник национальному поэту Габдулле Тукаю, и памятник выдающемуся математику Н.И. Лобачевскому, и даже



памятник Коту Казанскому (по преданию, Екатерина II ценила именно этих котиков как лучших ловчих мышей в царских покоях)...



Экскурсовод, сопровождавший группу повсюду, увлекательно рассказывал ребятам о жизни татарского населения после присоединения Казани к Российскому государству с середины 16 века, провёл по интересному музею под открытым

небом - Старо-Татарской слободе, набережной озера Кабан, показал мечеть и памятник Аль-Марджани, музеи чая и чак-чака. Экскурсия сопровождалась легендами, древними преданиями, звучащей татарской речью (такой загадочной и красивой!).

Далее путь нашей туристической группы лежал в Казанский кремль, ребята увидели его величие и красоту, были особенно поражены тем, что один из преподавателей нашей школы стал несколько лет назад благотворителем для возведения мечети «Кул-Шариф» (главная джума-мечеть республики Татарстан). Интересным был рассказ о падающей дозорной (сторожевой) башне – башне Сююмбике, которая сегодня отклонена на 2 метра.



Величественные мечети, соборы, костелы – в Казани объединились все веры: ислам, православие, католичество.

Во время поездки по городу нельзя было оторвать глаз от прекрасной архитектуры: восхищали и старинные купеческие дома, и ослепительной красоты театры, и современные архитектурные проекты.

Последним местом нашего пребывания в столице Татарстана стал самый главный пешеходный туристический бульвар – улица Баумана. Никто не поехал домой с пустыми руками. Магниты, кружки, книги и другую сувенирную продукцию, а также татарский мёд и национальное лакомство чак-чак везли ребята в Пермь.

Уезжать ребятам не хотелось. Всю обратную десятичасовую дорогу домой они взволнованно обсуждали это путешествие. Подъезжая к Перми, сошлись в мнении, что такие мероприятия очень нужны – они не только знакомят нас с историей разных народов, но и открывают новые горизонты, делают коллективы дружнее и сплочённое.



Классные руководители 8-х классов

Беяева Н.В., Дёмина Н.В., Латышева В.В.